

Nº 6(18)



МОУ СРЕДНЯЯ ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬ НАЯ ШКОЛА № 1 Г. КАМЕШКОВО

в этом выпуске:

Великий День Вели- кой Победы!!!	1
Стихи	2-4
История георгиев- ской ленточки	5-6
	6

dadadadadada

2012

Великий День Великой Победы!!!

9 Мая наша страна отмечает великий праздник—День Победы над фашистской Германией. Великая Отечественная война коснулась каждого дома, каждой семьи.

Гремели танки, пушки корпусные Месили грязь и вязли до осей... Знать, из терпенья вышла ты, Россия, Коль навалилась с ходу силой всей!

Эту войну называют «священной», потому что вся страна встала на защиту, все от мала до велика взяли в руки оружие. Каждый год 9 Мая собираются на площади Ленина в нашем городе немногие из оставшихся в живых солдаты той страшной войны—ветераны Великой Отечественной.

В тишине звенят медали. В тишине звенят медали... Горло перехватывает спазм. Холодок пробегает по спине.

Низкий поклон русскому солдату, всем живым и мертвым нашим землякам за то, что вы себя не жалели, а больше думали о нас, ваших потомках.

Годы пройдут, но не померкнет в сердцах людей слава ваших солдатских дел. Придут другие поколения, но всегда будут гореть Вечные огни—символы нерастраченного жара сердец тех, кто ушли молодыми, оставив нам право дожить до них:

ggggggggg

Люди!
Замрите!
Минута молчания...
Пусть только сердце
Бьется отчаянно,
Пусть только птиц
Не смолкает звучанье
Им так положено,
И не случайно!

Эта минута-Минута Молчания-Не от отчаяния, Не от отчаяния! Эта минута-От жизни минута! Память кому-то!

Ламакина Г. Ю.

Стихи

Веками стояла и крепла Русь,

Хоть беды порой омрачали наш путь.

С востока и запада вражьи силы
Порой посягали Россию согнуть.

Но целый народ поднимался по зову
Отчизны своей и себя не щадил,
Сражаясь за святость родимого крова,
Он жизнью и смертью в бессмертье входил.

Нам памятны славные подвиги дедов,
Нам дороги наших солдат имена.

9 Мая праздник Победы
Останется с нами на все времена!!!

Автор Зинина Екатерина 8 «В» класс



9 Мая

Нам это слово не знакомо, Но знаем мы от стариков, Как уходили добровольно Со школьной парты в стан врагов Пожары, пушки, гибель близких, Сын, не вернувшийся с войны, Как не легко было мальчишкам, И до сих пор им снятся сны Им снится все: и гибель друга, Его просил: «не умирай!" И как бежал из плена к нашим, Собак немецких слышен лай. Когда домой вернулся к маме, Пускай калека, но живой, В слезах она кричала громко «Сынок! Вернулся! Милый мой!» Им снится дружба фронтовая, Кусок последний—пополам, И, в чарку водку наливая, Он пьет за тех, кто вечно там Пусть малость хочется солдату, С войны пришедшему живым: Чтоб никогда на свете Не ощутился пушек дым Чтоб грохот самолетов, взрыв снарядов,

Не потревожил мирной тишины, Чтоб спать могли спокойно на рассвете,

Чтоб в мире больше не было войны.

Россия! Русь! Ты много испытала, Но от невзгод лишь крепла ты всегда. Твоей гордимся мощью небывалой, Ты на века крепка и молода!

Ты в лихолетье миру доказала,
Что мужества достойный образец.
Да, подвигов совершено немало
И с гордостью несешь ты свой венец!

На Чудском озере и Куликовом поле, Под Сталинградом и Бородино Переломила ты железной волей Все то, что было недругом дано.

Мы, молодые, в двадцать первом веке Своей страной любимою горды. Россия, дети мы твои на веки, Ты—наша боль и наша правда ты.

К защите Родины сегодня мы готовы. Традиции отцов достойно пронесем. И если нужно, всем народом снова Страну родную от врага пасем.

И сколько бы веков ни пролетело, Россия будет твердой, как гранит. И в будущее взор мы устремляем смело: Мы верим: Бог родную Русь хранит!

Позитивный оптимист

Помните! Через века, через года,- помните! О тех, кто уже не придет никогда,- помните! Не плачьте! В горле сдержите стоны, горькие стоны. Памяти павших будьте достойны! Вечно достойны! Хлебом и песней, мечтой и стихами, жизнью просторной, Каждой секундой, каждым дыханьем будьте достойны!

Люди! Покуда сердца стучатся,- помните! Какою ценой завоевано счастье,- пожалуйста, помните! Песню свою отправляя в полет,- помните! О тех, кто уже никогда не споет,- помните! Детям своим расскажите о них, чтоб запомнили! Детям детей расскажите о них, чтобы тоже запомнили!

Во все времена бессмертной Земли помните! К мерцающим звездам ведя корабли,- о погибших помните! Встречайте трепетную весну, люди Земли. Убейте войну, прокляните войну, люди Земли! Мечту пронесите через года и жизнью наполните!.. Но о тех, кто уже не придет никогда,- заклинаю,- помните!

Р. .Рождественский



История Георгиевской ленточки



Все мы каждый год 9 Мая носим георгиевские ленточки, кто-то даже весь год ходит с ними. Но многие ли знают от куда взялась георгиевская ленточка и что она символизирует. Сейчас я немного расскажу о истории георгиевской ленточки.

Георгиевская лента — двухцветная лента — реплика знаменитого биколора, ленты к ордену Святого Георгия, которая с незначительными изменениями вошла в советскую наградную систему под названием «Гвардейской ленты» как особого знака отличия.

Цвета ленты — чёрный и оранжевый — означают «дым и пламень» и являются знаком личной доблести солдата на поле боя.

Георгиевские ленты занимают наиболее почетное место в ряду многочисленных коллективных наград (отличий) частей Российской армии.

Орден Георгия был учрежден в 1769 году. По статусу он давался только за конкретные подвиги в военное время "тем, кои... отличили себя особливым каким мужественным поступком или подали мудрые и для нашей воинской службы полезные советы". Это была исключительная воинская награда.

Георгиевский орден был разделен на четыре класса. Первая степень ордена имела три знака: крест звезду и ленту, состоящую из трех черных и двух оранжевых полос, которая носилась через правое плечо под мундиром. Вторая степень ордена также имела звезду и большой крест, который носился на шее на более узкой ленте. Третья степень - малый крест на шее, четвертая - малый крест в петлице. Черно-оранжевые цвета Георгиевской ленты стали в России символом военной доблести и славы. Существуют различные мнения о символике Георгиевской ленты. Например, граф Литта в 1833 году писал: "бессмертная законодательница, сей орден учредившая, полагала, что лента его соединяет цвет пороха и цвет огня...".

Однако Серж Андоленко, русский офицер, ставший впоследствии генералом французской армии и составивший наиболее полный сборник рисунков и описаний полковых значков Русской армии, с таким объяснением не согласен: "В действительности же цвета ордена были государственными с тех времен, когда русским национальным гербом стал двуглавый орел на золотом фоне...

Вот как при Екатерине II описывался русский герб: "Орел черный, на главах корона, а наверху в середине большая Императорская корона - золотая, в середине того же орла Георгий, на коне белом, побеждающий змия, епанча и копье - желтые, венец желтый же, змей черный". Таким образом, русский военный орден и по своему имени и по своим цветам имел глубокие корни в отечественной истории". Георгиевская лента присваивалась также некоторым знакам отличия, жалуемым воинским частям, - Георгиевским серебряным трубам, знаменам, штандартам и т.д. многие боевые награды носились на Георгиевской ленте, или она составляла часть ленты.

В 1806 году в русской армии были введены наградные Георгиевские знамена. В навершии знамени помещался Георгиевский крест, под навершием повязывалась черно-оранжевая Георгиевская лента со знаменными кистями шириной в 1 вершок (4,44 см).

В 1855 году, во время Крымской войны, темляки георгиевских цветов появились на наградном офицерском оружии. Золотое оружие как род награды было не менее почетно для русского офицера, чем орден Георгия.

После окончания русско-турецкой войны (1877 - 1878) император Александр II приказал главнокомандующим Дунайской и Кавказской армиями подготовить представления для награждения наиболее отличившихся частей и подразделений. Сведения от командиров об оказанных их частями подвигах были собраны и внесены на рассмотрение кавалерской Думы ордена Св. Георгия. В докладе Думы, в частности, говорилось, что наиболее блестящие подвиги в войну оказали Нижегородский и Северский драгунские полки, которые уже имеют все установленные награды: Георгиевские штандарты, Георгиевские трубы, двойные петлицы "за военное отличие" на мундиры штаб- и обер-офицеров, Георгиевские петлицы на мундиры нижних чинов, знаки отличия на головные уборы.

Именным указом 11 апреля 1878 года был установлен новый знак отличия, описание которого было объявлено приказом по Военному ведомству от 31 октября того же года. В указе, в частности говорилось:

"Государь Император, имея в виду, что некоторые полки имеют уже все установленные в награду за военные подвиги знаки отличия, Высочайше установить соизволил новое высшее отличие: Георгиевские ленты на знамена и штандарты с надписями отличий, за которые ленты пожалованы, согласно прилагаемым при сем описанию и рисунку. Ленты эти, составляя принадлежность знамен и штандартов, с них ни в коем случае не снимаются".

До конца существования русской императорской армии это награждение широкими Георгиевскими лентами оставалось единственным.

В годы Великой Отечественной войны, продолжая боевые традиции русской армии, 8 ноября 1943 года был учрежден орден Славы трех степеней. Его статут так же, как и желто-черная расцветка ленты, напоминали о Георгиевском кресте. Затем георгиевская лента, подтверждая традиционные цвета российской воинской доблести, украсила многие солдатские и современные российские наградные медали и знаки.

2 марта 1992 года Указом Президиума Верховного Совета РСФСР "О государственных наградах Российской Федерации" было принято решение о восстановлении российского военного ордена Святого Георгия и знака отличия "Георгиевский крест".

В Указе Президента Российской Федерации от 2 марта 1994 года сказано: "В системе государственных наград сохраняются военный орден Святого Георгия и Знак отличия - "Георгиевский Крест".



Малковой Тани 10 «Б»

Что для вас значит праздник 9 Мая?

Матвеева Оксана 5 «А» - для меня этот праздник значит очень многое. Мне очень много рассказывали про моих родственников—участников Великой Отечественной войны. 9 Мая мы все время их вспоминаем, идем к памятнику, возлагаем цветы. Я думаю, этот праздник важен для всех нас.

Крылова Светлана 5 «Б» - для меня это значит, что мы пойдем на площадь и увидим много интересного. Там можно поблагодарить ветеранов за все, что они для нас сделали, и хотя бы подарить им цветы, но этого для них мало., потому что они воевали за нас и до смерти им был один шаг. Поэтому это такая радость для меня и счастье.

Крылова Кристина 5 «Б» - 9 Мая для меня значит очень много: много радости, много счастья, особенно, что в этот день победила наша родимая матушка Россия. И этот праздник не только значит так много для меня, но ещё и для других людей. Особенно ветеранам этот праздник дороже всех.

Муравьев Артем 5 «Б» - 9 Мая день победы. Этот праздник самый лучший для меня, он важнее даже нового года. Каждый год по всем площадям России будут идти ветераны со сверкающими на солнце медалями, орденами. Маленькие дети смотрят на них и мечтают. о том, что когда вырастут обязательно станут такими же смелыми, отважными

Мануилова Полина и Куликова Евгения 6 «А» - 9 Мая – это великий праздник для России и для всех нас. Он очень значимый в истории нашей страны. И мы надеемся, что мы его всегда будем помнить.

Корнилов Андрей 7 «В» - Я думаю, 9 Мая для всех нас значимый праздник. Мы с классом обычно перед 9 Мая ходим к ветеранам, поздравляем их, помогаем им. И им приятно, и нам. Хочу добавить, чтобы люди не забывали этот праздник и всегда его помнили.

Радионова Екатерина 8 «В» - для меня 9 Мая памятный и великий день. Самое главное—это спасибо нашим дедам и прадедам за эту великую Победу. И ещё, не забывайте тех героев, павших в годы Великой Отечественной . Ведь они дали нам жизнь.

Над выпуском работали:

Ответственные редакторы—Балябина Марина Юрьевна, Ламакина Галина Юрьевна. Главный редактор-Малкова Татьяна.

Корреспонденты: Зинина Екатерина.

Отпечатано: школьный «Пресс - центр»

А посмотреть прошлые выпуски газет вы можете на нашем школьном сайте по адресу

http://s1.kameshkovo.vo.fcior.edu.ru